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Conepxanue

IlogcHuTenbpHayg 3amMMcKa.
TumnoBbie KOHTPOJILHBIE 3a/IaHKS UJIM WHBIE MaTEPUANIBI JJIsl OIIEHKH 3HAaHWM, YMEHUM, HABBIKOB U (WJIN)
OTIBITA JESATEIHLHOCTH, XapaKTEPU3YIONIUX YPOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH KOMITCTCHITHH.

MeTtoauueckrie MaTepUalbl, ONPEACIAIONINE MPOLENypY U KPUTEPUH OLICHUBAHUS c(POPMUPOBAHHOCTHU
KOMITETEHIIUH MPU MPOBEACHUN TPOMEKYTOUHOM aTTeCTaI|H.



06yLI€HI/I}I oo AUCHUIIIIUHE,
00pa3oBaTeNbHON MTPOTPaAMMBI.

1. [losicHuTEILHAA 3aIUCKA

HGHB HpOMGX(YTOqHOﬁ aTTCCTAllUN — OLCHUBAHUC MPOMCKYTOYHBIX W OKOHYATCIBHLIX PC3YJILTATOB

00ecHeunBaIIMX JTOCTHUKCHUE

DopMbI IPOMEXKYTOUHOM aTTECTAIIUU: 2 CEMECTP - IK3aMEH | ceMecTp — 3a4er,

IJIAHUPYEMBIX ~ pe3yJIbTaTOB

OCBOCHU

[lepeuens komneTeHIMH, HOPMUPYEMBIX B IIPOLIECCE OCBOCHUS THUCIUTUTHHBI

Kox n nanmeHoBaHue KOMIIETEHIIUN

YK-4 Cnioco6eH oCyIeCTBIATh JEIOBYI0 KOMMYHHUKAIIMIO B YCTHOW M TUChbMEHHOU (hOpMax Ha FOCYAapCTBEHHOM SI3BIKE

Poccuiickoii denepanun 1 THOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(ax)

Pe3ynbrarel 00yueHus 0 JUCIHUILTAHE, COOTHECEHHBIE C TUIAHUPYEMBIMH
pe3ylbTaTaMi OCBOEHHS 00pa30BaTeIbHON MPOrPaMMBI

Kox 1 HauMeHOBaHHE KOMITETSHIMN PesynbTaThl 00y4eHuUs 10 AUCHHUIUINHE OrieHOYHbIE
MaTepualibl
(1 cemectp)

YK-4.3 IlpumMeHsieT COBpeMeHHbBIE OO0yygaroniuiicst 3HaeT: akaIeMUIECKYIO JIEKCUKY U Jlexcuko-

KOMMYHUKAaTHBHbBIE TEXHOIOTUH IS
aKa/IeMHYECKOTO B3aUMO/ICHCTBUS Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(ax)

0a30BEIE rpaMMaTUYCCKNUEC MOACIN Ha NHOCTPAHHOM
SA3BIKC (HO COOTBCTCTBYIOIIUM pa3acjiaM }_'lI/ICIII/IHJ'H/IHLI).

rpaMMaTHYECKUU TecT
Nel

O6y‘IaIOIIII/II7[CH yMeEeT: CTPOUTH JHAJIOTUYCCKUC
BBICKAa3bIBaHUA Ha AKaJICMHUYCCKHEC TCMBI (HO
COOTBETCTBYIOLIUM pa3aejiaM JuUuc III/IHJ'H/IHLI).

CobGecenoBanue
(nmepeyeHs TeM U
BorpocoB Ne 1.1).

OOyuJaroniuiics BIaJceT: HaBBIKAMH YTCHUS, IOHUMAaHUS
W TIepeBOJja ayTEHTHUYHBIX TEKCTOB Ha WHOCTPAHHOM
S3BIKE; CTIOCOOCH HM3BJIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
nHPOPMAIMIO, aHATTU3UPOBATh U 0000IIATh €€ B IENsIX
aKaJEMUYECKOr0  B3aUMOJCHCTBUS B  YCTHOM U
MUCBMEHHON (hopMax.

Bamanus Ne
1.4

1.2, 1.3,

YK-4.4 TlpumeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHKATUBHBIE TEXHOJIOTUH JJIS
podeCcCHOHANBLHOTO B3aUMOAEHCTBHUS Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKE(aX).

OO6yyaromnuiicst 3HaeT: MpodecCHOHATLHYIO JICKCUKY U
TEPMUHOJIOTHIO, a TAaK)Ke 0a30BYIO TPAMMATHKY
WHOCTPAHHOTO S3bIKA (TI0 COOTBETCTBYIOIIMM Pa3JieiiaM
JIMCLIUILINHBI).

Jlexcuko-
rpaMMaTU4YeCKHil TECT
Ne 1

(Bonpocsl 13-25)

OOyuwaromuiicst yMmeeT: CTPOMTb MoOHoJornueckue | IlpenBapurensHo

cooOmennss Ha  npoecCHOHATbHbIE TEeMbl (1O | HOATOTOBJIEHHOE

COOTBETCTBYIOIINM pa3JieliaM JUCIUIUINHBI). cooO1enne W
npe3eHTanus
(nepeueHn TeM
Ne 1.5)

OOyuJatoniuiics: BIaeeT: HaBBIKAMH YTCHUS, IIOHIMaHUS
W TIepeBOJa ayTCHTHYHBIX TEKCTOB HAa HMHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CITOCOOCH M3BJICKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO
nHPOPMAIMIO, aHATTU3UPOBATh U 0000IIATh €€ B IENsIX
poeCCHOHATBHOTO B3aUMOJCHCTBUS B YCTHOW U
MUCBMEHHOU (opmax.

Bamanne Ne 1.6

Kox v HauMeHOBaHUE WHAMKATOPA PesynbraTel 00y4eHUs 10 TUCIUILTHHE OICHOYHEBIC
JIOCTHIKECHUSI KOMITETCHI[HU MaTepualibl
2 cemecTp
YK-4.3 IIpumMeHsieT COBpeMeHHbBIE OO0yyaroniuiicst 3HaeT: akaIeMUIECKYIO JIEKCUKY U Jlexcuko-
KOMMYHHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTUH JJIs 0a30Bble rpaMMaTHYECKUE MOJIEITH HA HHOCTPAHHOM rpaMMaTHYeCKHUit
aKa/IeMHYECKOTO B3aUMO/ICHCTBUS Ha s13bIKe (110 COOTBETCTBYIOIIMM pa3zieiaM JTUCUUILIHHBL). | TecT Ne 2
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX). (Bompocsl 1-12)
OO0y4JaronIuiicst yMeeT: CTPOUTD TUATIOTHUECKUE CobecenoBaHue
BBICKa3bIBaHHS HA aKaJIeMUYECKUE TeMBI (10 (nepedeHb TeM U




COOTBETCTBYIOIIMM pa3feraM JUCITUIUINHEI).

BonpocoB Ne 2.1)

OO0yyaroniuiicst BIajieeT: HaBbIKAMH YTCHHS, TOHUMaHHUS
Y TIepeBO/Ia ayTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE; CTIOCOOCH U3BJIEKATH HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMAINIO, aHATM3UPOBATH M 0000IIATE €€ B IMEIIX
aKaJIEMUYECKOI0 B3aUMOJCHCTBUS B YCTHOU U
MMUCBMEHHON (hopMax.

Bamanmsa Ne 2.2, 2.3,
2.4

YK-4.4 TlpumeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHUKAaTHBHbBIE TEXHOIOTUH IS
podeCcCHOHAIBLHOTO B3aNMOAEHCTBHUS Ha
WHOCTPAaHHOM(BIX) sI3bIKE(ax).

OO6yyaronuiicst 3HaeT: MpodecCHOHATLHYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
TEPMUHOJIOTHIO, a TAKXKE 0Aa30BYIO TPAMMATUKY rpaMMaTHICCKUN
WHOCTPAHHOTO sI3bIKa (10 COOTBETCTBYIOIIMM pasfenam | TecT Ne 2
JIMCLIUTLINHBI). (Bonpocsl 13-25)
OOy4arouuiicss yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHYCCKUE IpensapuTensHO
coo0MIeHNs Ha MPOECCHOHATBHBIC TEMBI (110 MOJITOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIIUM pa3jeiaM JUCIUILUINHBI). COOOIICHUE WU
MPe3eHTAINS
(mepedeHp TeM
Ne 2.5)

OOyJaronuiics BIaAceT: HABBIKAMH YTCHHUS, IOHMMAaHHUS
1 TIEPEeBOa AyTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
S3BIKE, CITIOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOMMYIO TEKCTOBYIO
HHPOPMAINIO, aHATM3UPOBATH M 0000IIATE €€ B IMEITX
npoQeCCUOHATBHOTO B3aMMOICHCTBYS B YCTHOU U
MUCBMEHHOU (opmax.

Bamanne Ne 2.6

Kox 1 HanMeHOBaHUE HHIUKATOPA PesynbTaThl 00y4YeHuUs 10 AUCHHUIUINHE O1eHOYHBIE
JIOCTHIKECHUSI KOMITETCHI[HU MaTepualibl
3 cemecTp
YK-4.3 IlpumMeHsieT COBpeMEHHbBIE OO0yyaroniuiicst 3HaeT: akaIeMUIECKYIO JIEKCUKY U Jlexcuko-
KOMMYHHUKATUBHbBIE TEXHOIOTUH JJIs 0a30Bble rpaMMaTHYECKHUE MOJIEITH HA HHOCTPAHHOM rpaMMaTHYeCKHUit
aKa/IeMHYECKOTO B3aUMO/ICHCTBUS HA s13bIKe (110 COOTBETCTBYIOIIKMM pa3zeiaM JUCUUILIHHBI). | TecT Ne 3
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX). (Bompocsl 1-12)
OOy4arouuiicss yMeeT: CTPOUTh JUATOTHYCCKUC CobGecenoBanue

BBICKA3bIBaHHWA Ha aKaJCMHUYCCKUC TCMbI (HO
COOTBECTCTBYIOLIUM pa3acjaM LlI/ICIII/IHJII/IHLI).

(nmepeyeHs TeM U
BorpocoB Ne 3.1)

OOyuJaroniuiics BIaJceT: HABbIKAMYU YTCHUS, IOHUMAaHUS
U MEPEeBOJIa AyTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAaHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOCH U3BJICKATH HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO
UH(POPMALIUIO, AHATM3UPOBATH 1 0000IIATh €€ B IEIIIX
aKaJIEMUYECKOI0 B3aUMOJCHCTBUS B YCTHOU U
MUCBbMEHHON (hopMax.

3aganms Ne 3.2, 3.3,
3.4

YK-4.4 TIpumeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTUH JJIs
podeCCHOHANBLHOTO B3aUMOCUCTBHUS HA
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

OO6yyaromnuiicst 3HaeT: MpodecCHOHALHYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
TEPMHHOJIOTHIO, & TAK)KE 0a30BYI0 IPAMMATHUKY rpaMMaTHYeCKHUit
WHOCTPAHHOTO s13bIKa (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3/ieiaM TecT Ne 3
JIUCITUTUTAHEI ). (Bompocs 13-25)
OOy4aroUMicsl yMEeT: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE [peaBaputenbHO
co00IIeHNsT Ha PO eCCHOHATBHBIC TEMBI (TI0 MOITOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIIUM pa3jieiaM JUCIUILUINHBI). COOOIICHUE WU
Mpe3CHTAINS
(nmepeueHs TeM
Ne 3.5)

OOyuJaroniuiics BIaJceT: HaBbIKAMU YTCHUS, IOHUMAaHUS
U MEePEeBOJIa AyTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
S3BIKE, CITIOCOOCH M3BJIEKAaTh HEOOXOMMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMAINIO, aHATU3UPOBATH M 0000IIATE €€ B IMEIAX
po¢eCCHOHATBHOTO B3aNMOICHCTBHS B yCTHOU U
MMUCbMEHHON (hopMax.

3anmanue Ne 3.6

[IpomexxyTouHast arTecTamnus (3K3aMeH) MMPOBOUTCS B OJTHOM U3 CISAYIOMUX HOPM:

1) oTBeT Ha OUIIET, COCTOSIINI M3 TEOPETUUECKUX BOIIPOCOB M MPAKTUUYECKUX 3a/IaHU;
2) BeimonHeHue 3aganuii B OMMOC Caml YIIC.

[IpomexyTouHast arTecTarus (3a4eT) MPOBOJAUTCS B OJTHON U3 CIAEAYIOMUX HOopM:

1) coGecenoBanue;




2) BoinonHenue 3aganuii B JUOC CamI'VIIC.

2. Tunosble! KOHTPOILHBIE 32JaHUS WM MHbIE MATEPHAJIBI /ISl OLEHKH 3HAHUIA, yMEHMIA,
HABBIKOB M (WJIM) ONBITA 1eATEJILHOCTH, XaPAKTEePU3YIIHUX YPOBEHb C(POPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIH I

2.1 TunoBbie BONPOCHI (TECTOBBIE 3a]aHKs) /ISl OLIEHKH 3HAHNEBOI0 00Pa30BaTeJIbHOI0
pe3yjabTara

ITpoBepsieMslii 00pa3oBaTeNbHBINA pe3ynbTaT (1 cemectp)

Kon n HanmMeHoBaHue OO6pazoBarenbHBINA Pe3yabTaT
KOMITETEHIMU
YK-4.3 IlpumensietT coBpeMeHHble | OOyJarommiics 3HAET: aKaJeMUIECKYI0 JIEKCHKY M 0a30BbIe TpaMMaTHYECKHAE MOJIEH Ha
KOMMYHHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTUH MHOCTPaHHOM $I3bIKe (10 COOTBETCTBYIOIIMM pa3jieiaM JUCLIUILIHHBI).

U aKaZIeMU9IECKOTO
B3aUMOJIEHCTBUS HA

MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).
Tpumepwr sonpocoe/3adanuii

Jlekcuko-rpammaTtiaeckuii TectNel
1. 3anoanume nponycku ¢ npednodiceHunx caedylouumu Gpazamu: peKiaMHbie O0BIBICHHS, TEXHUIECKOE
o0cITy)KMBaHUe, TTOTCHIHATIBHBIC TIOKYIIATEN M, IOBPEXKACHBL, ACCOPTUMEHT TOBAPOB, HCCIICIOBAHUE PHIHKA,
OPOKUTOYHBIA MUHUMYM (06e (hpasvl tuuiHue)
a) When a company starts to sell goods in a new market, they often do some

b) Another way of promoting a new product is to place __ in magazines or newspapers.
¢) This advertising booklet will give you some idea of  we are promoting for export.
d) Ifthe goods are in transit the company is covered by the insurance
e) All the goods we are going to offer our are of high quality.

2. 3anonnume nponycku npeonozamu
a) Bill agrees to buy 4 sample bikes ... Paul ... a price 100§ each.
b) Sales promotion depends ... advertising, price reduction ... wholesalers, etc.
c) The aim .... promotion is to interest customers .... the product.

VK-4.4 [Ipumensier coBpemennsle | OOyyarouuiics 3HaeT: Npo(ecCHOHANBHYIO JIEKCHKY M TEPMHUHOJIOTHIO, @ TaKke 0a30BYI0
KOMMYHUKATHBHbIE TEXHOJOTHH rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO si3bIKa (II0 COOTBETCTBYIOIIMM pa3/ieaM JAUCHUILIHHEI).

JUIsl TIPO(ECCHOHAIIBHOTO
B3aMMOJIeHiCTBHS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).
Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii

Test Ne 1 (Bonmpocsl 13-25)

13.3amenume wleoylomue ORUCAHUA C/I060M UJIU C]lo6ocoUemaHuem

a) A tax charged on imports; b) A potential user of a product. ¢) to get money as salary or wages

d) Money all businesses and e) Money which one person gives | d) A place where buyers and sellers gather
individuals must pay to the another to use for a specified time | together to do business;

government on their earnings. and which will then be returned

ITpoBepsieMsblii 00pa30BaTENbHBINA pe3ynbTaT (2 cemecTp)

Kon 1 HaumeHoBaHue OO0pazoBarenbHbli pe3ysbTaT
KOMIETEHITHH
YK-4.3 Ilpumensietr coBpeMeHnHble | OOyJarommiics 3HAET: aKaJeMUIEeCKYI0 JIEKCHKY M 0a30BbIe TpaMMaTHYECKHAE MOJISH Ha
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH WHOCTPAHHOM SI3BIKE (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pa3esiaM TUCIHILTHHEI).

U aKaJIeMA9IECKOTO
B3aMMOJICHCTBUS HA
MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

! TIpuBonarca THUIOBBIE BONMPOCHI M 3anaHus. OUEHOYHBIE CPEACTBA, IIPEAHA3HAUEHHBIE Ui IPOBEJEHMS ATTECTALMOHHOIO
MEPONIPUATHS, XpaHITCS Ha Kadeape B TOCTATOYHOM JUIsl IIPOBEJCHUS OIICHOYHBIX IPOILEAYP KOJHUYECTBE BapuaHTOB. OleHOYHBIC
CpENCTBa MOJUICkKAT AKTyaldHW3allid C YYETOM DPa3BUTHs HAYKH, OOpa30BaHHS, KYJIbTYPbI, 3KOHOMUKH, TEXHHUKH, TCXHOJOTHHA U
conuanbHON cepbl. OTBETCTBEHHOCTH 332 HEPACTIPOCTPAHEHHE COIEPKAHMS OIIEHOYHBIX CPEACTB CPea 00yJaroNIMXCsl YHHBEPCUTETa
HECYT 3aBenyromuii kKageapoil u npenogaBareis — pa3padOTINK OIIEHOYHBIX CPEIICTB.



Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii
JlekcHKO-rpaMMaTHYeCKHii TecT Ne2
1. Youcanusea to save money and earn interest on it
a) mortgage b) exchange rate c) a deposit account
2. Why don’t you an overdraft?

a) get b) getting c) to get
3. Have you thought about your house with insurance?
a) protect b)protecting ¢)to protect
4. If you need to withdraw money you may use a
a) Cash machine b) bank transfer c) standing order
5. Many companies give a discount if you pay by
A) cash b) direct debit  c¢) credit card
6. Online savings accounts __ more interest than current accounts.
a) Spend b) borrow c) earn
7. __ isaperson who investigates company’s accounts to check if they are true and accurate
a) An accountant b) an auditor ¢) customer adviser
8. banks give advice on raising money in capital markets
a) Internet b) retail ¢) investment
9. A bank offers an ordinary customer a full range of financial services
a) Commercial b) high street c) investment
10. Canyou __these client application forms?
a) Fillin b) work out c¢) look forward

YK-4.4 Tlpumensietr coBpeMeHnHbie | OOydaromuiics 3HaeT: MpodeCCUOHATBHYIO JIEKCUKY U TEPMUHOJIOTHIO, a TAKKe 0a30BYIO
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO SI3bIKa (IT0 COOTBETCTBYIOIINM pa3ieiaM AUCIIUTUINHEI).

JUTSE PO ECCHOHATBHOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii
Test Ne 2 (Bompochl 13-25)

13.3amenume credyrowue onucanus cio80M Ui Clo80coyemaHuem
a) The price at which you can buy | b) the department that handles the c) the cost of each model

and sell foreign currency; forms involved in charging for goods
d) Money all businesses and e) difference between the cost price | d)the document that accompanies the
individuals must pay to the and the sales price. delivery of goods;

government on their earnings.

[TpoBepsiembIii 0Opa3oBaTeIbHBIN pe3yabTaT (3 ceMecTp)

Kon n HanmMeHoBaHue OO6pazoBatenbHBINA Pe3yabTaT
KOMITETEHIIUH
VYK-4.3 [Ipumensier coBpemeHHbie | OOy4arONIMiics 3HACT: aKaJEMUICCKYIO JICKCUKY U 0a30BbIe TPAMMATHYECKUE MOJICIH Ha
KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTUU WHOCTPaHHOM $I3bIKE (TI0 COOTBETCTBYIOIIMM pa3/esiaM JUCLUILIUHBI).

JUISl aKaJJIEeMUIECKOT0
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) si3bIKe(ax).

Ipumepwr sonpocoe/z3adanuii
JlekcHKoO-rpaMMaTHYecKHuii TecT Ne3

1. Finance is the science of ... money.

a)resources managing;

b) accounting;

c) level;

d) profitability.

2.Finance can be defined at micro... and macro... .

a) Institutions;

b) means;

c) level;

d) economics.

3. Finance has its origin in ... and ... .

a) accounting;

b) resources managing;

¢) profitability;

d) economics.

4.Finance used by individuals is called ... finance.

a) personal;




b) corporate;

¢) public;

d) firm.

5.Personal finance decisions involve... .
a) current assets;

b) savings accounts;

¢) investment banking;

d) resources managing.

VK-4.4 [Ipumensier coBpemennsle | OOyyarouuiics 3HaeT: Npo(eCCHOHANBHYIO JIEKCHUKY M TEPMHUHOJIOTHIO, @ TaKXe 0a30BYI0
KOMMYHUKATHBHbIE TEXHOJOTHH rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO si3bIKa (II0 COOTBETCTBYIOIIMM pa3/ieiaM JAUCLIUILIHHEI).

JUIsl TIPO(ECCHOHAIIBHOTO
B3aMMOJIEHCTBHA HA
MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii
Test Ne 1 (Bompocsl 13-25)

Ilocmaevme ckazyemoe 6 npagunoHyo hopmy

—

In 2001 agriculture (to employ) only 1% of the work force.

The sector (to decline) now and oil and gas production (to fall) in the next ten years.
3. However productivity (to achieve) by human labour.

The service sector in China (to include) marketing, software and consumer goods.

o

Bcmasvme credyrowue cnoea 6 npeonooicenus: primary, service, advertising, textiles, secondary,

mining
1. The sector manufactures finished products (for example )
2. The sector provides support activities for customers or other industries(for example )
The sector provides raw materials and natural resources for industry (for example )
2.2 TunoBble 3aJaHUSA VISl OLEHKH HABBIKOBOI0 00pa30BaTeIbHOI0 pe3yJibTaTa
Kon n HanmMeHoBaHue OO6pazoBatenbHBINA pe3yabTaT
KOMIICTCHIIH
YK-4.3 IlpumensieT coBpeMeHHble | OOyJarommiics yMeeT: CTPOUTD JUAIOTHICCKUE BBICKA3bIBAHMSI Ha aKaJleMUIECKIE TEMbI
KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTUN (TI0 COOTBETCTBYIOIIHUM pa3ziesiaM JUCIUTIINHBI).

JUIsl aKaJIEeMUIECKOT0
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX).

Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii

3ananue Ne 1.1. CobeceoBaHre NPOBOIMTCS MO CJIeIYIOLIUM TeMaM:
— Ilpodeccun B chepe 5KOHOMUKH
— Toprosus
—  CrpaxoBanue
—  DKCHOpPT ¥ UMIIOPT
— BHemHuil ¥ BHYyTpeHHUH pBIHKU
— llenooOpa3oBanue

VYK-4.3 [Ipumensier coBpemeHHbie | OOy4YarOmIMiics BIaceT: HABBIKAMU YTCHHS, TOHUMAHUS U NIEPEBOJIa Ay TCHTUYHBIX

KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTUU TEKCTOB HA MHOCTPAHHOM SI3BIKE, CIOCOOCH U3BIICKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO
JUTSL aKaIEeMUYECKOTO UH(POPMALIUIO, aHATU3UPOBATH M 0000IIATh €€ B IENAX aKaJeMUICCKOTO B3aUMOACHCTBUS
B3aMMOJICHCTBUS HA B YCTHOH M MUCBMEHHON (hopMax.

MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Ipumepwr sonpocoe/3adanuii

3ananue 1.2 IIpouuTaiiTe TEKCT, YCTHO NepeBeIUTE €ro 1 NMCbMEHHO BBINOJHHUTE MOCJIEeTEKCTOBbIC YIIPAaKHEHH .

The United Kingdom has a highly developed mixed private- and public-enterprise economy. It ranks among the top industrial
countries in rates of economic growth, productivity and competitiveness. Private sector predominates in Britain's economy. Its
share in national output amounts to 79%. 95% of Britain's labor force is employed by private enterprises.

The main sectors of the economy are manufacturing, services and agriculture. The service sector dominates the UK
economy, contributing around 78% of GDP. The highest proportion of employees (more than two-thirds) is engaged in the
services sector, which includes healthcare, education, retail and wholesale trade, tourism, banking and finance, insurance,
transport, etc. The financial services industry is particularly important and London is the world's largest financial centre.




The share of industry in GDP is 11 times more than that of agriculture. Manufacturing plays a vital role in British economy. It
employs more than one-fifth of all workers. Britain excels in high-tech industries (pharmaceuticals, chemical, electronics and
aerospace) where British companies are among the world's most successful. One of the traditional English industries, the
manufacture of textiles, however, is a shadow of its former selfl. In the 19th century, textile goods were Britain's chief export.
By the 1930s, competition from countries with cheap labor such as Japan, China and India had created problems. The textile
industry declined rapidly and many mills were closed.

Apart from coal and iron ore, Britain has very few natural resources. Though the discovery of oil fields in the North Sea
has allowed the UK to become virtually self-sufficient in petroleum, most of the raw materials necessary for its industry have to
be imported. The coal industry, despite its steady decline since the early 1950s, remains one of the largest and most
technologically advanced in Europe.

British agriculture, though highly mechanized and efficient, produces just about two-thirds on the country's food requirements.
Agriculture accounts for less than 2% of the GDP and employs 2% of the work force.

Britain has an open economy, in which international trade plays an important role. Britain is the fifth largest trading nations in
the world, providing about 10% of world exports of manufactured goods. Britain's main exports are automobiles, textile,
machinery, aircraft, electronic equipment and many others.

3aganue 1.3. BoinuiuTe U3 TeKCTAa aHIVIMHCKHE SIKBUBAJIEHTHI CJIEAYIOLIUX CJI0B U CJ10BOCOYETAHMIA.

1. BBICOKOPA3BUTasl SKOHOMHKA CMEIIAHHOTO THIIA, OCHOBaHHAS HA YaCTHOH M roCyJapCcTBEHHOW COOCTBEHHOCTH
2. 10 TEMIIaM YKOHOMHYECKOTO POCTa M [0 KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH
3. o0mmmit 00beM IPOIyKINH, IIPOU3BEICHHON B JAHHOW CTpaHe
4. YacTHOE MPeATpUsITHE
5. cdepa oOCITyKUBAHUS
6. BaJIOBOH BHYTPEHHUI MPOAYKT
7. PO3HUYHAS U ONTOBasi TOPTOBIIS
8. 0aHKOBCKHUE YCIIYTH
9. MHIYCTPUs (GUHAHCOBBIX yCIyT
10. BBICOKOTEXHOJIOTHYHBIE OTPACIIH TPOMBIIUICHHOCTH
11. TJ1aBHAsl CTaThs SKcnopTa bpuranuu
12. OTKPBITHE MECTOPOXKICHUH HEPTH
13. 00JIbILIAs YACTh CHIPHS
14. CTpaHa-y4yacTHHIIA BHELIHEN TOPTOBIH
15. TOBapbl IPOMBIIIEHHOTO IIPOU3BOICTBA
3aganue 1.4. 3anojHUTE NMPOMYCKH CJI0BOCOYETAHUSAMU, TAHHBIMH B MPAaBO KOJIOHKeE.
1. The UK has a highly developed . a) private sector
2.  Britain has an open economy, in which _ plays an important role. b) service sector
3. The share of ___ in national output amounts to 79%. c) manufacture of textiles
4. The  dominates the UK economy. d) share of agriculture
5. One of the traditional English industries is the . e) manufactured goods
6. Britain ranks among the top industrial countries in . f) international trade
7. The  in GDPis 11 times less than that of industry. g) productivity
8. Britain has very few _, apart from coal and iron ore. h) natural resources
9.  Britain provides about 10% of world exports of . i) mixed economy
10. The  remains one of the most technologically advanced in Europe. 1) coal industry
VK-4.4 [Ipumenser OOyyaronuics: yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTUYECKHE COOOIIEHNUS Ha MPOEeCCHOHATIBHbBIEC TEMBI
COBpEMEHHBIE (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3/iesiaM JUCLHIIIHHBI).

KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJOTHH
JUTS IPO(ECCHOHATTLHOTO
B3aMMOJICHCTBHS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Tlpumepwvr 3a0anuti
3amanue Ne 1.5. TloaroToBbTe yCTHOE COOOLIEHHE HITH NPE3EHTAIIMIO HA CJIEYIOLINE TEMbI:

—  Camapckuii rocy1apCTBEHHbII YHUBEPCUTET IyTeH COOOLICHUS
— Ilpodeccun B chepe 5KOHOMUKH

— Toprosus

—  CrpaxoBanue

—  DKCHOPT ¥ UMIIOPT

—  BoemHui u BHyTpEHHUH PBIHKU

— llenoo6pa3oBanue
VYK-4.4. Ilpumensier OO0y4arouiics BIaceT: HAaBBIKAMHU YTCHHS, IOHUMAHUS U [IEPEBOJIa AYTCHTUYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHbIE HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIOCOOCH M3BIICKATh HEOOXOAMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTUH | aHAJIM3UPOBATh U 0000IIATH €€ B IEIIX IPOPECCHOHATBHOTO B3aMMO/ICHCTBHS B YCTHOU U
JUTS IPO(ECCHOHATLHOTO MUCBMEHHOU (popMax.
B3aMMOIEHCTBHS HA
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).




Mpumepol 3a0aHuli
3apaHue Ne 1.6. NepeBeguTte ceAyoLWMiA TEKCT C ONOPOI HA CNOBapb.

The United Kingdom has a highly developed mixed private- and public-enterprise economy. It ranks among the top industrial
countries in rates of economic growth, productivity and competitiveness. Private sector predominates in Britain's economy. Its
share in national output amounts to 79%. 95% of Britain's labor force is employed by private enterprises.

The main sectors of the economy are manufacturing, services and agriculture. The service sector dominates the UK

economy, contributing around 78% of GDP. The highest proportion of employees (more than two-thirds) is engaged in the
services sector, which includes healthcare, education, retail and wholesale trade, tourism, banking and finance, insurance,
transport, etc. The financial services industry is particularly important and London is the world's largest financial centre.
The share of industry in GDP is 11 times more than that of agriculture. Manufacturing plays a vital role in British economy. It
employs more than one-fifth of all workers. Britain excels in high-tech industries (pharmaceuticals, chemical, electronics and
aerospace) where British companies are among the world's most successful. One of the traditional English industries, the
manufacture of textiles, however, is a shadow of its former selfl. In the 19th century, textile goods were Britain's chief export.
By the 1930s, competition from countries with cheap labor such as Japan, China and India had created problems. The textile
industry declined rapidly and many mills were closed.

ITpoBepsieMsblii 00pa30BaTENbHBINA pe3ynbTaT (2 cemecTp)

Kon n HanmMeHoBaHue OO6pazoBarenbHBINA Pe3yabTaT
KOMITETEHIMU
YK-4.3 [Ipumensier coBpemennble | OOy4aromuiics yMeeT: CTpOUTh TUaJOrMYeCKUE BICKA3bIBAHHS HA AKAIEMUYECKUE TEMBI
KOMMYHHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTUH (110 COOTBETCTBYIONIMM pa3jieNiaM JUCIHITINHbI).

IUISL aKaJIeMHUYECKOT0
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii

3ananue Ne 2.1. CobeceoBaHNe NPOBOIMTCS MO CJIeIYIOLIUM TeMaM:
—  DKOHOMHYECKHE TIOKa3aTelH
—  OT4eTHOCTh KOMITAHUH
— baHkoBckas cucrema

VYK-4.3 [Ipumensier coBpemeHHble | OOydJaronuiics BIageeT: HaBBIKAMU YTCHHS, TOHUMAHUS U IIEPEeBOIa Ay TeHTUIHBIX

KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH TEKCTOB Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIOCOOCH N3BJIEKAaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
JUTSL aKaIEeMUYECKOTO UH(POPMALIUIO, aHATM3UPOBATH M 0000IIATH €€ B IENIAX aKaJeMUICCKOT0 B3aUMOICHCTBUS
B3aUMO/ICHCTBUS Ha B YCTHOM M MUCBMEHHOW (hopMax.

MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).

Tlpumepwvr sonpocoe/3adanuii

3anganue 2.2 [IpounTaiitTe TeKCT, IEpeBeIUTE € ONMOPOIi HA CJI0BAPH M BHINOJHUTE MOCJIETEKCTOBbIE YIPAKHEHHUS.
Economic Growth

(1) Many millions of people enjoy a quality of life today that previous generations could not have dreamed of. Home
ownership, private cars and holidays are now standard for most families in industrialized countries. And at the same time,
billions of people in other countries live without even clean drinking water. How can this be? The answer is that the fortunate
few live in countries with sustained economic growth.

(2) An economy is growing when the gross national product is increasing year after year. When economists calculate
economic growth, though, they must take into account the effects of inflation. For example, imagine that the gross national
product of a country increased from $500 billion to $510 billion. That's an increase of 2% in output. Very impressive! However,
if the rate of inflation was 2%, then there has been no real growth at all.

(3) The other thing to remember about economic growth is that not all growth is good. Governments want steady,
sustainable growth. Sudden, sharp increases in growth called a boom can cause the economy to overheat and fall into recession.

(4) Most economists agree that three things are essential for economic growth: capital growth, savings and technological
progress.

(5) Capital refers to the factories and machinery that the workforce uses to turn raw materials into products. More
workers and more raw materials will only lead to a certain amount of growth. Eventually, the economy needs more capital for the
labour to use. Capital growth can also include training and education for the labour force. This makes the workforce more
efficient, creative and productive.

(6) Of course, someone has to pay for the new machines and training. In other words, capital growth needs investment.
Money for investment needs to be borrowed from banks. Banks can only lend if customers make savings. This is why savings are
so important for growth. However, the economy won't grow if everyone is saving and no one is spending. Getting the right
balance between consumption and saving is another part of the challenge of economic growth.

(7) But above all, technology is really essential for economic growth. An advance in technology can increase
productivity from the same amount of capital and resources: just what the chancellor ordered!

3aganne 2.3 OTMeThbTe, BEPHBI JIH CJeAyIONIUe YTBepPKIeHHs




Home ownership and private cars are now standard for most families in less-developed countries.

A high life quality is only possible in countries with sustained economic growth.

When calculating economic growth, economists can ignore the effects of inflation.

Economic growth is always good.

Economists have no idea about what causes economic growth.

The factories and machinery that the labour force uses to turn raw materials into products are called capital.
Advanced technology can increase productivity.

3aualme 2.4 3akoHuuTE PayIeJuTeILHBIE BOPOCHI U AaiTe HAa HUX Kpanme OTBeTHI.

NNk WOD—

1. Many millions of people enjoy a high quality of life today,

2. Aneconomy isn't growing then the GNP is increasing,  ?

3. A boom can cause the economy to overheat and fall into recession, __ ?

4. Capital growth, savings and technological progress aren't essential for economic growth,  ?

5. More workers and more raw materials will lead to economic growth,  ?

6. Training and education make the workforce less efficient, creative and productive,  ?

7. Money for investment must be borrowed from banks,  ?
VK-4.4 [Ipumenser OOyyaronuics: yMeeT: CTpOUTh MOHOJIOTHYECKHE COOOIIEHNUS Ha PO eCcCHOHATIbHBIE TEMBI
COBpPEMEHHBIE (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3/iesiaM JUCLUIIIHHBI).

KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJOTHH
JUTS IPO(ECCHOHATTLHOTO
B3aMMOJICHCTBHS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Tpumepwvr 3a0anuti

3aganue Ne 2.5, IloAroToBbTE YCTHOE COOOIIEHHE HJTH MPE3EHTAINIO HA CJIeAyIolIHe TeMbI:
—  DKOHOMHYECKHE [T0Ka3aTeln
—  OT4eTHOCTh KOMIIAHUHU
—  baHkoBckas cuctema

VYK-4.4. Ilpumensier OO0y4arouiics BIaceT: HABBIKAMU YTCHHS, IOHUMAHUS U [IEPEBOJIa AYTCHTUYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHbIE HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CTOCOOCH M3BIICKATh HEOOXOAMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTUH | aHAJIM3UPOBATh U 0000INATH €€ B IEISIX IPOPECCHOHATBHOTO B3aMMO/ICHCTBHS B YCTHOU U
TS IPO(ECCHOHATLHOTO MUCBMEHHOU (popMax.

B3aMMOIEHCTBHS Ha

MHOCTPaHHOM(BIX) si3bIKe(ax).

Mpumepeol 3a0aHuli
3apaHue Ne 2.6. NepeBeauTte cieaylowWwmnii OTPbIBOK TEKCTA C ONOPOIA Ha C/1I0Bapb.

Capital refers to the factories and machinery that the workforce uses to turn raw materials into products. More workers
and more raw materials will only lead to a certain amount of growth. Eventually, the economy needs more capital for the labour
to use. Capital growth can also include training and education for the labour force. This makes the workforce more efficient,
creative and productive.

(6) Of course, someone has to pay for the new machines and training. In other words, capital growth needs investment.
Money for investment needs to be borrowed from banks. Banks can only lend if customers make savings. This is why savings are
so important for growth. However, the economy won't grow if everyone is saving and no one is spending. Getting the right
balance between consumption and saving is another part of the challenge of economic growth.

(7) But above all, technology is really essential for economic growth. An advance in technology can increase productivity from
the same amount of capital and resources: just what the chancellor ordered!

ITpoBepsieMsblii 00pa30BaTENbHBINA pe3ynbTaT (3 cemectTp)

Kon 1 HaumeHoBaHue O0pazoBarenbHbli pe3ysbTaT
KOMIETEHINH
VK-4.3 [Ipumensier coBpemennsle | OOy4arommuiics yMeeT: CTpOUTh TUaJIOrHYEeCKUE BBICKA3bIBAHUS HA aKaJIeMUYECKUE TEMBI
KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOIOTUH (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3/ieNaM JUCHHIIINHBI).

U aKaZIeMA9IECKOTO
B3aMMOJICHCTBUS HA
MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Ipumepwr sonpocoe/z3adanuii

3ananue Ne 3.1. CoGeceqoBaHne NPOBOJMTCA MO CJAEAYIOLIUM TeMAaM:
—  Mos Oynymas npodeccus
—  DOHIO0BbIE PBIHKU
—  byxranrepckuii yuer
—  DKOHOMHYECKHE ITHKJIEI

YK-4.3 TlpumMeHsieT COBpeMEHHBIE | OOyJaronuiics BIaJceT: HaBBIKAMHU YTCHHS, TOHUMAHUS M NIEPEBOJIa Ay TCHTUYHBIX




KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHU TEKCTOB Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIOCOOCH N3BJIEKAaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO

U aKaJIeMU9IECKOTO MHPOPMALNIO, aHATM3UPOBATE 1 0000IIaTh €€ B IeNAX aKaJeMUIECKOTO B3aNMOACHCTBIS
B3aMMOJICHCTBUS HA B YCTHOH M MUCbMEHHOM (popmax.

MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Ipumepwr sonpocoe/3adanuii

3ananue 3.2 IlpounTaiiTe TEKCT U BBIIOJIHUTE HOCIETEKCTOBbIEC YIPAXKHEHH.

If you work, you've probably got a bank account. You could keep the money you earn each month in a box under your
bed but it wouldn't be very sensible. One reason is that it's not very safe. If your house gets burgled, you'll lose everything you've
saved. Another reason is that your money will lose value.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy fewer and fewer things. Money in a bank savings
account, however, will earn interest. The interest will help compensate for the effect of inflation. But banks are more than just
safe places for your money. What other services do they offer?

The other main service is lending money. Individuals and businesses often need to borrow money, and they need a
lender that they can trust. This is exactly what banks are - reliable lenders. In fact, most of the money that people deposit in their
bank accounts is immediately lent out to someone else.

Apart from storing and lending money, banks offer other financial services. Most of these are ways of making money
more accessible to customers. For example, banks help people transfer money securely. They give customers cheque books and
credit cards to use instead of cash. They provide ATMs so that people can get cash any time of the day or night.

But how do banks make a profit? Basically, they make a profit by charging interest on loans. Of course, when you make
a deposit into a bank savings account, the bank pays you interest on that money. However, the rate they pay savers is less than
the rate they charge borrowers. The extra money they make by charging interest on loans is where banks earn most of their
money.

For banks, interest is also a kind of security. Sometimes people don't pay back money they borrow. This is called
defaulting on loan. When someone defaults on a loan, the bank uses money earned from interest to cover the loss.

All of this means that most of the money people have saved in the bank is not there at all! A small amount of the total
savings is kept by the bank so that customers can make withdrawals. The rest, however, is made available for loans. The amount
that is kept is called the reserve. The reserve must be a certain percentage of all the savings received from customers, for example
20%. This figure is set by the central bank, and this is one of the ways that governments can control the amount of money
circulating in the economy.

3aganue 3.3 OT™MeTbTE BEPHBI JIM CJIeyIOIHE YTBEPHKIEHUSs

It is very safe and sensible to keep the money you earn in a box under your bed.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy more and more things.
The interest on the deposited money will help compensate for the effect of inflation.

All the money that people deposit in their bank accounts is lent out to someone else.

Using ATMs, people can withdraw cash from their accounts any time of the day or night.
The bank's clients often default on a loan.

Most of the money people have saved in the bank is not there at all.

NoUnkwWD—

3ananue 3.4 OTBeTHTE HA BONPOCHI

Do you have a savings account or a checking account at a bank?

Will money in a box under your bed or in a bank savings account earn interest?
Is one of the main banks' services is lending or laundering money?

Do individuals and businesses often need to borrow or lend money?

Are banks reliable or unreliable lenders?

Do banks give customers cheque books or credit cards to use instead of cash?

. Is the rate the bank pays savers less or more than the rate it charges borrowers?

Nk —

VK-4.4 [Ipumenser OOyyaronuics: yMeeT: CTpOUTh MOHOJIOTHYECKHE COOOIIEHNUS Ha PO eCCHOHATIBHBIEC TEMBI
COBpEMEHHBIE (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pa3/ieiaM JUCILHIIINHBI).

KOMMYHUKAaTHBHBIE TEXHOIOTUH
JUTSE PO ECCHOHATBHOTO
B3aMMOJIEUCTBHS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Tlpumepwvr 3a0anuti

3ananue Ne 3.5. [ToaroroBbTe YCTHOC cooOIIeHne WU Mpe3eHTAlluI0 HA CJeAyolue TEMbI:
—  Mos Oyaymas npodeccust
—  ®DoHJOBBIE PEIHKI
—  Byxranrtepckuii yyer
—  DKOHOMHYECKHUE IIUKJIbI

VYK-4.4. Ilpumensier OO0y4arouiics BIaceT: HAaBBIKAMHU YTCHHS, TIOHUMAHUS U [IEPEBOJIa Ay TCHTUYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHbIE HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIOCOOCH M3BIICKATh HEOOXOAMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTUH | aHAJIM3UPOBATh U 0000INATH €€ B IEIIX IPOPECCHOHATBHOTO B3aMMO/ICHCTBHS B YCTHOU U
JUTS IPO(ECCHOHATLHOTO MUCBMEHHOU (popMax.

B3aMMOIECHCTBHS HA

MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Mpumepobl 3a0aHuli




3apaHue Ne 3.6. NepeBeauTte cneaylowmnii OTPbIBOK TEKCTA C ONOPOIA Ha C/10Bapb.

Apart from storing and lending money, banks offer other financial services. Most of these are ways of making money
more accessible to customers. For example, banks help people transfer money securely. They give customers cheque books and
credit cards to use instead of cash. They provide ATMs so that people can get cash any time of the day or night.

But how do banks make a profit? Basically, they make a profit by charging interest on loans. Of course, when you make
a deposit into a bank savings account, the bank pays you interest on that money. However, the rate they pay savers is less than
the rate they charge borrowers. The extra money they make by charging interest on loans is where banks earn most of their
money.

For banks, interest is also a kind of security. Sometimes people don't pay back money they borrow. This is called
defaulting on loan. When someone defaults on a loan, the bank uses money earned from interest to cover the loss.

2.3. TlepeueHb BOMPOCOB JIJIsi TOATOTOBKUA O0YYAIONINXCS K MPOMEKYTOYHON aTTeCTaIlluN
1 cemecmp
Jlekcuka
— 0a3oBast IeKCHUKa
— TEPMHUHOJIOTMYECKas JIEeKCHKa (110 yKa3aHHBIM pa3jiesiam)
I'pammaTuka
— Mopdoorus UMEHHU CyIIECTBUTEIHHOTO: CIIOCOOBI 00pa30BaHUsI MHOKECTBEHHOTO YHCIIA.
— CnocoObl BeIpakeHUsl aTpUOYTUBHBIX OTHOLIEHUH. ATpUOYTHUBHBIE TPYTIIIHI.
— Mopdonoruueckre XxapakTepUCTHKH MpuiaraTeabHoro. OCHOBHBIE CI0BOOOPA30BaTEIbHBIE MOJIEIIH.
— CreneHu cpaBHEHUS MTPUIIAraTeIbHBIX.

2 cemecmp
Jlekcuka
— 0a3oBas IeKCHUKa
— TEPMHUHOJIOTMYECKas JIeKCHKa (110 yKa3aHHBIM pa3jiesiam)
I'pammaTuka
— Mopdonorus rinarona. Ob1iee MOHSATHE O BUJOBPEMEHHOW CUCTEME TJIaroa.
— OcHoBHBIEC (POPMBI I1aroaa ¥ ©X OCHOBHBIC (DYHKITHH.
— MopanbHble TJ1arojibl ¥ UX 9KBUBaJICHTHI
— IlonsTue Buaa u 3a10ra, CHCTEMHBIC PA3JINYUS MEXKY PYCCKIM H HHOCTPAHHBIM SI3BIKOM.

3 cemecmp
Jlekcuka
— 0a3oBas JIEKCHKa
— TEPMHUHOJIOTMYECKas JIEeKCHKa (110 yKa3aHHBIM pa3jiesiam)
I'pammaTuka
— Jluunelie U HeTMUHBIE POPMBI II1aroja
— Buasl npudactuii u crmocoObI IepeBoia
— T'epynauii. OcHOBHBIE (OPMBI, PYHKIIMU U CLIOCOOBI IEPEBOIA
— Wudunutus. OcHOBHBIE (HOPMBI, PYHKIIUU U CLIOCOOBI IEPEBOIA
— CrnoxHble UHOUHUTUBHBIE KOHCTPYKLIUN

3. Meroan4eckue MaTepHaJibl, ONpeaeJsiomue Npoueaypy 1 KpUTepHH Ol eHMBaHUSA
c¢opMHPOBAHHOCTH KOMIIETEHIUH NIPH NPOBEJCHUH IIPOMEKYTOYHOM aTTeCTALHNHU

Kpurepun ¢popMupoBaHusi OLIEHOK 110 0TBETAM HA BONPOCHI, BHINIOJIHEHHIO TECTOBBIX 3aJaHUH

- OLCHKA <«OTJIHUYHO» BBICTABJISICTCA 06yqa10meMyC${, €CJIn KOJMYCCTBO NPABUJIBHBIX OTBCTOB Ha
Bonpocsl coctasisieT 100 —90% ot oluiero 06bEMa 3aJaHHBIX BOIPOCOB;

- OLCHKa «XOPpOoIl0>» BBICTABIIACTCA O6y‘IﬂIOH.[€MyC5I, CCJIM KOJIMYCCTBO IMPABUJIBHBIX OTBCTOB Ha
BOnpockl — 89 — 76% ot oluiero 06bEMa 3aJaHHBIX BOIPOCOB;

- OIICHKA «Y/AOBJIETBOPUTEJIbHO» BBICTABISICTCS OOYYAIOMIEMYCsl, €CIH KOJHMYECTBO IMPABUIBHBIX
OTBETOB Ha TeCTOBbIe BONPOCHl —75—60 % oT 0b11ero o0bEma 3a1aHHBIX BOITPOCOB;

- OIICHKa «HEYJAOBJIETBOPUTEJIbHO» BBICTABISETCS OOYJArOMIEMYCS, €CITH KOJIUYECTBO MPABUIHHBIX
oTBeTOB — MeHee 60% oT 001Iero 00bEMa 3aJaHHBIX BOTIPOCOB.



Kpurepun ¢popmMupoBanusi 0ieHOK MO pe3yJabTaTaM BbINOJHEHUS 3aIaHUM

«OTIANYHO/32a4TEHO» — CTABUTCS 32 pabOTY, BHIIIOJHEHHYIO ITOJIHOCTHIO 0€3 OIMOOK U HEIOYETOB.

«Xopouio/3a4TeH0» — CTaBUTCS 32 PadOTY, BHIMOJIHEHHYIO MMOJIHOCTHIO, HO MPU HAIMYUU B HEH He Oonee
OJTHOM HErpy0Ooii OIIMOKHK M OJTHOTO HeJoueTa, He O0JIee TpexX HEeJ0UYETOB.

«Y10BJIETBOPHUTEIBLHO/3a4TEH0» — CTABUTCS 32 PabOTYy, €CITU 00yUYaIONIUIICS MPAaBUIHHO BBIMOTHIII HE
MeHee 2/3 Bcell paboThl WM JOMYCTHII HE Oojiee OHON TpyOoi OomuOKH M IBYX HEIOYETOB, HE OoJjiee OJTHOU
rpy0oii u ogHOH HerpyOoil omuoOkH, HE Oojiee TpexX HErpyObIX OMIMOOK, OJHOW HErpyooil OmMOKH M JBYX
HE/IOYETOB.

«HeynoBjieTBOpUTEJHLHO/HE 3a4TE€HO» — CTAaBUTCA 3a pPabOTy, €CIM YHUCIO OMHOOK M HEI0YETOB
MIPEBBICHIIO HOPMY JIJISl OLIEHKH «yJOBJICTBOPHTEIBHOY WIIM TIPABMIIBHO BBITIOJTHEHO MeHee 2/3 Bceil paboThI.

Buowvl owubox:

- epybOvle OwubKU: He3HAHUe OCHOBHLIX NOHAMUU, NPABUL, HOPM, HE3HAHUe NPUeMO8 peuleHus 3a0ad;
OWUOKU, NOKA3bIBAIOWUE HENPABUTILHOE HOHUMAHUE YCI08US NPEOTIOHCEHHO20 3A0AHUA.

- HeepybOvle OWUOKU. HEMOYHOCMU QOPMYIUPOBOK, ONpedeseHUll, HepayuoOHAaIbHbI 6blOOP X00da
pewenus.

- Heoouemvl. HEPAYUOHATIbHbIE NpUeMbl BbINOIHEHUS 3A0aHUs; OMOeNbHble NOSPEeULHOCU 8
dopmynuposike 66180008, HebOpedCHOe BbINOIHEHUE 3A0AHUS.

Kpurtepuu BbicTaB/IeHHSI 324eTa
«3a4TeHo» - CTyOCHT NPHOOpeN HEoOXOAWMBIC YMEHHUS M HAaBBIKH, NPOAEMOHCTPHUPOBAT HABBIK
MPAaKTHYECKOTO MPUMEHEHUS MTOyYeHHBIX 3HAHWH; TOMyCTHII He3HAUNTEIbHbBIE OUIMOKN 1 HETOYHOCTH.
«He 3auTeHO» - CTyIEHT JEeMOHCTPUPYET (parMeHTapHbIe 3HAHHS M3Yy4aeMOIo Kypca; OTCYTCTBYIOT
HE00XOAMMBIE YMEHUS U HaBBIKH, JOMYIICHBI IPyOble OIITUOKH.

Kputepun ¢popmMupoBaHusi OLIEHOK 10 IK3aMeHY

«OTAMYHO» — CTYIAEHT MpHOOpeNn HEeoOXOAWMble YMEHMSI W HAaBBIKH, HPOJAEMOHCTPUPOBANI HAaBBIK
MPAKTUYECKOTO MPUMEHEHUS TIOTY4YEHHBIX 3HAHUH, HE IOMYCTHJI JIOTHYECKUX U (PAaKTUUIECKUX OIUOOK

«Xopomo» — CTyIeHT npuodpen HEoOXOAMMBIE YMEHHUS M HAaBBIKHM, MPOJEMOHCTPUPOBAN HAaBBIK
MPAKTUYECKOTO IPUMEHEHUS TIOTYYEHHBIX 3HAHUHN; TOMYCTHI HE3HAYUTEIbHBIE OINOKU U HETOYHOCTH.

«Y10BJIETBOPUTEJIBHO» — CTYJCHT JOIYCTHII CYILIECTBEHHBIE OIINOKH.

«HeynoBJIeTBOPUTENBHO» — CTYICHT IEMOHCTPHPYET (parMeHTapHble 3HAHUS H3Y4aeMOro Kypca;
OTCYTCTBYIOT HEOOXOIUMbIE YMEHHS U HaBBIKU, JOMYIIEHBI IPyObIe OIITHOKH.



